

EL CORREO

Año X.

Las suscripciones son por **pagos anticipados**. Madrid, pesetas 4'50 al mes; provincias, pesetas 5' trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12' trimestre; Filipinas, pesetas 12', y países fuera de la unión postal, pesetas 12'. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Viernes 19 de Julio de 1889

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Núm. 3.393

PRONÓSTICOS DE VERANO.

No son muy tranquilizadores los que hacen los periódicos conservadores y de la conjura.

Desde luego se acomodan a los vaticinios que han hecho sus prohombres en el Parlamento, y sea que signifiquen estos pronósticos temores sinceros, sea que envuelvan deseos pesimistas, como puede suceder, bueno es, sin embargo, dejarlos consignados para que en todo tiempo se pueda recordar lo que ahora se escribe.

El Diario Español:

«La vida, la gran vida política que dieron recientes debates, se ha cambiado, se ha sustituido por la murmuración y el cálculo, la hipotesis y el emplazamiento; el gobierno ha triunfado con los documentos; nosotros hemos triunfado con la razón; y la razón nos la dará el país este verano; es lo único que podemos exponer esta tarde en apoyo de nuestros vaticinios.»

De qué modo el país dará la razón este verano a los amigos de *El Diario Español*, no lo dice este colega; pero la insinuación no deja de ser expresiva.

También *La Epoca* tiene sus temores:

«En nuestro sentir, no está el horizonte tan sereno y apacible como algunos lo ven: participamos de los temores justísimos que los hombres juiciosos abrigan.»

Si la opinión imparcial se escucha, causa honda pena ver todo lo que ocurre, y no es para tranquilizar a nadie que de monárquico y de patriótico se precie oír lo que se dice, los tristes vaticinios que se hacen y el estado de perturbación en que los espíritus viven.

Quiera Dios que solo acierten los profetas de bienes y de venturas y se equivoquen los que solo ven en todas partes peligros sin cuento.»

Si *La Epoca* participa en efecto de los temores que expresa, nuestro colega debe estar pasando muy malos ratos.

Como no podía menos, *El Siglo* espera también; espera... que este verano se venga el mundo abajo, porque dice:

«Bajo malos auspicios se cierran las Cortes. Un gobierno desacreditado, compuesto de nulidades, queda en el poder forcejeando con la opinión pública, que reclama su caída. Unas Cortes deshonradas quedan ahí esperando ser disueltas. El país arruinado, sin esperanza de remedio. Las pasiones encendidas. El partido liberal roto y disuelto.»

¿Qué pasará este verano?

¡Dios sobre todo!

Pero todavía más *entriscado* que todos, y más fatídico, escribe *El Estandarte*:

«¡Qué pasará este verano?»

El ejército está descontento, los agricultores arruinados, los industriales quejosos; todas las fuerzas del país agotadas, y, quien sabe, si agotada también la paciencia, en vista de que han defraudado sus esperanzas y echado a desprecio hasta las reclamaciones que elevaron a las Cortes en demanda de medidas salvadoras de la crisis dominante.

A la vista de este triste cuadro, no hay motivos para prometérselas muy felices.»

En el mismo diapason de tristeza y de desesperación, escribe *el Diario de Barcelona* su corresponsal de Madrid, persona por cierto de alta posición entre los conservadores, quien en su carta del día 14, dice:

«El descrédito del gobierno llega a los últimos límites; la inmoralidad administrativa es espantosa.»

En tales circunstancias es, mas que una locura, un verdadero crimen intentar seguir gobernando, o mejor dicho, usufructuando el poder, porque los actuales ministros no gobiernan fiados solo en que el verano suela ser un paréntesis en la vida política y olvidando que en esta época suelen también ocurrir gravísimos sucesos.»

De modo que la preocupación de conservadores y conjurados, es que este verano pueda pasar una desgracia, produciéndose, por ejemplo, alguna sublevación militar.

Y con tal ansia lo temen, y con tanta imprudencia lo repiten, que cualquiera gregeria que pregona estas cosas, por si se realizan, para hacerlas valer y utilizarlas en su provecho.

De manera que fían ahora todas sus esperanzas en las desgracias y calamidades que puedan ocurrir.

¡Buena política!

Conjuración contra los valores públicos

Según nuestras noticias, el delegado de Hacienda de España en Londres ha teleografiado al ministro del ramo, que el día 18 publicó *El Daily News* una carta en su sección financiera, firmada *Walderstein*, en la que se dice, según hemos oído, que hay necesidad de un empréstito para corresponder al estado de la antigua grandeza de España, y para reforzar el ejército en las provincias Vascongadas, donde según un amigo llegado de España, son precisos 200.000 hombres, y para atender al estado de escitación en Barcelona, donde ha sido preciso enviar tropas; terminando por decir a los acreedores del Tesoro, que la situación financiera es deplorable por atender a gastos militares no consignados en presupuesto, calculándose el déficit en 200 millones de pesetas; deduciendo de todo que debe esperarse el aumento de gastos y el temor que deje de pagarse el cupón en plazo no lejano.

Nuestro delegado de Hacienda, según hemos oído, afirma que en Londres es desconocida la persona del Sr. *Walderstein*.

Al saber estas noticias el señor ministro de Hacienda, ha teleografiado a nuestro representante financiero en Londres, que también en los círculos de negocios de España es desconocido el nombre del firmante de la carta al *Daily News*, y que deben inmediatamente desmentirse todos los absurdos rumores de la mencionada carta.

Pero, por de pronto, se vé de un nuevo claro, que en combinación con elementos de Madrid, se están esparciendo rumores en el extranjero, que tienen por exclusivo objeto el producir una jugada de Bolsa.

Los bajistas se conocen que lo han pasado mal en los últimos meses; sin duda están tocando funestas consecuencias; y en su desesperación apelan a todos los medios; sin desdeñar los más reprobados.

Buena es hacerlo constar, y dejar reproducidos los precedentes datos, para que todo el mundo se informe de la maquinación que ahora se trae entre manos, por gentes desprovistas de todo escrúpulo y de toda conciencia.

El Sr. Cánovas y los tribunales.

El hecho de no haber querido comparecer el Sr. Cánovas a declarar en las diligencias que se instruyen por el Tribunal Supremo contra el señor conde de Benomar, no parece a las gentes tan sencillo como anoche lo pinta *La Epoca*.

En las conversaciones que ayer se suscitaron en distintos círculos sociales de Madrid, se reconocía que el Sr. Cánovas ha debido concurrir, y allí declarar ó no declarar lo que considerase conveniente, toda vez que las leyes no le eximen de concurrir ante los tribunales, haya dicho lo que haya dicho en el Congreso.

Por eso, no sin lógica dice hoy *El Liberal*:

«Hé aquí la primera consecuencia de ese ejemplo.—Cuando un tribunal nos llame a declarar á nosotros, diremos lo que nos parezca en las columnas de *El Liberal*, y añadiremos:

«No iremos a declarar, porque cuando hablamos de decir ante el juez, ya lo hemos dicho como periodistas en *El Liberal*. El mismo efecto debe producir dicho en el periódico que costestando en el tribunal.»

El artículo 412 exige de concurrir al llamamiento del juez, pero no a declarar (el juez deberá pasar á su domicilio):

- 1.º A las demás personas reales;
- 2.º A los ministros de la Corona;
- 3.º A los presidentes del Senado y del Congreso de los Diputados;
- 4.º A los presidentes del Consejo de Estado, etcétera, etcétera.

El Sr. Cánovas del Castillo no es más que un simple diputado, un ex-ministro. ¿Por qué se crea para él ese privilegio de no comparecer ante el tribunal, pidiéndole día y hora para ir el juez á su casa?

Ya se vé la consecuencia. Se le guarda la atención de pedirle día y hora para que su señoría no se moleste acudiendo al tribunal, y contesta dominado por su olímpica vanidad que no declarará de ningún modo ante el juez instructor.

Recordamos que en una ocasión, siendo Silvela (D. Francisco) ministro de Gracia y Justicia, hubo de declarar como testigo en el juicio oral de una causa pendiente ante la sección primera de la sala de lo criminal de la Audiencia de Madrid. ¡Qué diferencia entre el Sr. Cánovas y el Sr. Silvela!»

Nosotros creemos que las palabras del señor Cánovas en el Congreso no han sido bien interpretadas y que se dará al llamamiento de los tribunales, declarando lo que crea en su consecuencia.

El Sr. Cánovas tiene demasiado talento y demasiada experiencia para comprender que lo que él declara en el Congreso no puede servir para que los tribunales formen su juicio.

LA VERBENA DE LA MAGDALENA

Ya tienen los madrileños una fiesta más, y con ella un nuevo motivo de jolgorio, jarana y alegría.

Gracias á la iniciativa de algunos propietarios influyentes del barrio del Hospicio, el domingo, lunes y martes próximos, señoría os y chinos, menestrales y vagos, podrán recrearse acudiendo al estreno de una nueva verbena.

Esos modestos comerciantes de establecimiento al hombre, que recorren las calles de Madrid esquivando la vigilancia de los guardias urbanos para tender la mercancía en el arroyo, recibirán con regocijo la noticia de la nueva verbena, y de seguro que los que lo sepan, que serán casi todos, han preparado ya sus baratijas y chucherías para presentarse en el gran certamen del real y medio, que es para ellos como otra Exposición de París, donde la torre Eiffel está representada por las espirales de humo del asfite frito, y el Palacio de Austerlitz alimenticias por hierbas de ciertos colmados de avellanas, chufas, altramucos, torraes de Valencia y cacahuets.

Y que esta verbena ha de ser de las más productivas, por ser nueva y porque el sitio elegido no puede ser más agradable en noche de estío.

La calle de Sagasta, nueva, anchurosa, fresca, ventilada, ha sido el sitio elegido para tender los puestos de la verbena.

La calle de Sagasta será desde el domingo la calle de la alegría, del movimiento, de la satisfacción, del regocijo, de la vida. ¡Qué contentos se hallarán los madrileños en la calle de Sagasta!

—¡Hasta en esto —dirá algún coincidente— ha de soplar la fortuna al presidente del Consejo! Como Cánovas, ni más ni menos, Sagasta tiene hoy una calle, ó mejor dicho, hay dos calles que llevan los nombres de estos ilustres hombres de Estado.

No se crea por esto que queremos dedicar la verbena al título de la calle, usurpándosela á quien de derecho le pertenece y es proplamente su patrona, Santa María Magdalena.

De todos los Santos de nuestra religión, si al-

guno estuviera dispuesto, que no pueden estarlo, para recibir el homenaje de una verbena, nadie tendría tanto derecho á que se le tributara como la Magdalena.

Su dulce nombre, que evoca en todo espíritu cristiano la idea de la misericordia divina, coronando el arrepentimiento sincero de una mujer sublimada por el amor, sonará en el oído de las que de su amor deben arrepentirse, y les repercutirá en la imaginación avivada por las libaciones y encendida por el vértigo de la fiesta, para forjar en sus voluntades endebles y tornadizas, vagos propósitos de contricción, semejantes á aquellos que despertaba la exhibición de las calaveras y de los atributos de la muerte, en el alegre corazón de los concurrentes a los saros del antiguo Egipto.

La Santa del arrepentimiento podría sin pena aceptar una fiesta como la que se le prepara, á condición de que la influencia de su nombre y de su ejemplo trajera al redil á tantas ovejas descarriadas como pululan por alguno de los barrios más interesados en el proyecto de la nueva verbena.

Todos los distritos de Madrid tienen sus verbenas, menos el del Hospicio, y esta es una razón más en apoyo de la idea de establecerla. No queremos que se nos crea por nuestra palabra solamente, y allá va la demostración:

«La primera verbena que Dios envía, es la de San Antonio de la Florida.»

Esto dice la copia popular, y es rigurosamente exacto en Madrid; pero nosotros tenemos que añadir otra cosa que conviene á la tesis que acabamos de sentar, y es que esta verbena de San Antonio con su centro en la Florida y su á modo de sucursal en San Antonio de los Portugueses, tiene sentados sus reales en los distritos de Palacio y de la Universidad.

Y viniendo á las otras verbenas que no tienen copia, recordaremos que la de San Lorenzo con sus pañolones de Manila, sus bailes de cigarreras, sus limonás en barbero, etc., etc., está enclavada en el distrito del Hospital; las de la Paloma y San Cayetano, muy semejantes á la anterior, son el encanto de los arriscados habitantes de la Infanta y de la Latina; las de San Juan y San Pedro, instaladas en el Prado y en la Plaza Mayor, que pertenecen por estatuto real á los distritos del Congreso y Centro; y en fin, la del Carmen, la más aristocrática de todas, que ocupa la calle principal del distrito de Buenavista, el más elegante y señorial de la corte.

El distrito del Hospicio era el único que no tenía verbena; ya la tiene, y de dos días de duración como la del Carmen, es decir, dos días más de diversion para los madrileños que renuncian espontáneamente, ó por fuerza, al verano, disfrutando en la corte de los claros que dejan en la población los que se marchan, y de las distracciones que ellos se procuran, ó de las que les proporciona el popular y simpático Ducazal, á quien hoy bendicen los cortesanos obligados á la residencia.

No hay verbena en Madrid á la que la musa popular ó el genio culto hayan dejado sin copia ó romance.

Verbena sin copia es como perfume disipado, flor sin aroma, mujer sin alifio y guisado sin salsa. La copia, el verso, el romance, dan á la verbena, no sé por qué, el sabor de lo tradicional, de lo clásico, de lo nacional, de lo que está tan profundamente arraigado en nuestras costumbres y nuestros hábitos, que desdeñarlo valdría tanto como renegar de nuestros padres y de nuestra tierra.

Por eso no quiero yo que la verbena de la Magdalena se quede sin copia, y propongo con carácter provisional la siguiente, que, sin ofender á las demás verbenas, puede servir para el caso, en tanto que no dé la de la Magdalena, como las demás, materia para mayores desenvolvimientos poéticos.

¡Allá vá!

De las verbenas de Julio
¡que no me digan a mí!
Es la de la Magdalena,
la más fresca de Madrid.

En los días de la verbena tendremos también otros festejos los que vivimos en el barrio del Hospicio y en sus cercanías.

Para la procesion que saldrá de las Arrepentidas y pasará, entre otras, por la calle de las Impenitentes, se han colocado vistosos gallardetes y arcos de follaje, cuyos esqueletos llaman hoy la atención de los que transitan por las calles de Pelayo, Hortaleza, Arco de Santa María, Costanilla de Santa Teresa y alguna otra.

Esta procesion, que muchos verán desde lejos, como acostumbren á ver otras nada sagradas, nosotros hemos de verla muy de cerca, porque nuestra redaccion dista solo algunos pasos de uno de los arcos de más aparato que se han colocado en su carrera.

LUIS GARCIA ALONSO.

TRIBUNALES

Ante la Sala de vacaciones se vió ayer, en juicio oral, la causa seguida á Josefa Baños por estafa.

El ministerio fiscal pidió se impusiera á la procesada la pena de cinco meses de arresto mayor, y la defensa, encomendada al Sr. Ponce y Perez, la absolucion, por considerar no haber mérito para calificar de delito el hecho origen de autos.

En la Audiencia se verificó ayer, á puerta cerrada, la vista de la apelacion interpuesta por D. José Navarro contra el auto dictado por el juez de Instruccion del Norte, que denegó el procesamiento de un registrador que fué de la

Propiedad de esta corte y otros, por falsedad en documento público y estafa.

A la causa que se sigue contra Leon Barrero por uso de nombre supuesto, tocó ayer el turno para la celebracion del juicio oral.

Tres meses y un día de arresto mayor ha solicitado el fiscal, Sr. Verges, para el procesado, y la absolucion, por considerarlo falta, el abogado Sr. Rodriguez de la Cruz.

El Jurado en Granada.

Ha sucedido en Granada con el Jurado lo que en ninguna otra Audiencia en España. Se cita á los jurados para el día 17, se llevan testigos y procesados al palacio de Justicia, y llegada la hora de abrirse la sesion, resulta que faltan cuatro jurados.

En vista de esto, el fiscal pidió se impusiera á cada uno de los jurados que no se presentaron 500 pesetas de multa, y la Sala ha acordado suspender el juicio para el día 26, imponiendo á cada uno de dichos señores la multa de 125 pesetas.

Fianza personal

Por el juzgado de Instruccion del Este le ha sido notificado auto de procesamiento, por la manifestacion del 19 de Junio último, á nuestro querido compañero D. Anselmo Lacasa, redactor de *El País*.

Si dentro de tres dias no presta fianza personal, el Sr. Lacasa tendrá que ingresar en la cárcel.

De todas veras lamentamos el doble percance de nuestro distinguido compañero en la prensa.

El crimen de la calle de Fuencarral.

El defensor de Higinia Balaguer, Sr. Galiana, ha presentado ayer un escrito al Tribunal Supremo, acompañando el rollo de aquella superioridad, para que se una al mismo el certificado de votos reservados de la sentencia dictada en el crimen de la calle de Fuencarral, si los hubiere, ó la negativa en su caso, suspendiéndose entre tanto el término que le ha sido concedido para formular los recursos de casamiento.

La heroína de Turin.

En Turin ha sido objeto de grandes emociones el proceso de una dama de la alta sociedad, que á su belleza y elegancia reunia la circunstantia de ser hermana del israelita Dina, director que fué de *L'Opinion*, el diario más importante de Turin en tiempo del conde de Cavour, y hoy uno de los más autorizados de Roma. Enlazada á un banquero piemontés, que hacia grandes operaciones de Bolsa, fué este envuelto en la crisis que aún continúa en los principales mercados de Italia, viéndose obligada á una suspension de pagos, y á que, para salvarse de una situacion difficilísima, tomara un veneno, cuyos terribles efectos pudo conjurar en parte el cuidado de su amante esposo.

Durante la larga convalecencia, y según dijimos cuando acaeció el suceso, des de sus principales acreedores, los bolsistas Coen y Julio, intentaron violentamente entrar en la cámara del enfermo, que los médicos habian prohibido ver, y á lo que se opuso la señora Dina, si bien ofreciendo que ella, por su parte, haria frente en lo posible á los compromisos de su marido.

No bastaron estas seguridades, resultando de aquí una verdadera lucha, en que no faltaron ni las violencias ni las amenazas, figurando en la escena algunos revólvers con que los acreedores querian acabar con la vida de quien seriamente los habia comprometido y arruinado, ni, por último, una lucha en la cual, cayendo á tierra la vengal esposa, ésta, tomando un pequeño puñal, causó la muerte de Coen en la lucha á brazo partido ocurrida en la estancia.

Los dramáticos debates, á que han seguido todas las damas turinesas, han versado especialmente sobre si la herida mortal por el puñal causada tuvo lugar estando todavía la señora Dina en plé ó ya arrojada en tierra, como lo atestiguan las primeras personas que en la sala entraron y si fué el acto deliberado, cosa que sostiene Julio, ó hijo de la fatalidad, clavándose el puñal el mismo Coen, como parece dejó adviñar en las últimas palabras proféticas antes de morir, sobre el teatro de tan violento drama.

Interrogatorio de la esposa, requisitorias y defensas de los primeros abogados de Italia acrecieron la emocion, que fué inmensa, cuando el esposo convaleciente y los tiernos hijos entraron en la sala á abrazar á la mujer y á la madre, condenada tan solo á dos meses de prision, que ya los habia descontentado durante este célebre proceso.

Telegramas de la mañana.

En la Granja.

San Ildefonso 18 (120 t).—Han llegado los alabarderos que han de prestar servicio durante la estancia de la Real Familia.

En estos momentos está cayendo una lluvia torrencial. La corte es esperada mañana en este Real Sitio.

El ganado español.

Londres 18.—El Sr. Lewisham declara en la Cámara de los Comunes que el gobierno está poco satisfecho de las leyes españolas referentes á la importacion de minerales; pero que no por eso trata de faltar á los reglamentos relativos al desembarco de ganado vacuno procedente de España.

El rey de Grecia.

Paris 18.—Para el lunes es guardado en esta ospital el rey de Grecia. Asistirá el gran banquete con que le obsequiará el presidente de la República hácia el 25 del corriente.

El emperador del Brasil.

Paris 18.—M. Carnot ha enviado al emperador del Brasil un afectuoso telegrama felicitándole por haber salido ileso del atentado de que recientemente pudo ser víctima.

Los estudiantes de Paris.

Paris 18.—La Asociacion general de Estudiantes de Paris ha dirigido á los estudiantes del mun-

do entero una expresiva invitación para que vengán a esta capital a las grandes fiestas organizadas con motivo de la inauguración de la Sorbona, que se efectuará el 5 de Agosto próximo.

El duque de Sexto.

Segun La Correspondencia, los términos de la dimisión del señor duque de Sexto son sumamente respetuosos.

El Liberal insinúa que la dimisión le ha sido pedida; pero nosotros no tenemos estas noticias. La dimisión brotó por disimulamientos con el duque de Medina Sidonia.

Lo que sí ha llamado la atención es este suelto (que ha parecido un poco extraño), en las columnas de La Epoca:

"Sensible es—dice—que abandone Palacio persona que tantos y tan leales servicios supo prestar a la Real Familia. Porque no puede olvidarse que el señor duque, presidiendo de su salud y de sus intereses, siguió a doña Isabel II en su destierro; estuvo constantemente al lado del príncipe Alfonso en Austria y en Inglaterra cuando cursaba sus estudios; asistió a los preparativos de su vuelta a España; fué aquí su mayordomo mayor y tuvo el sentimiento de verle morir."

Ayuntamiento.

Hoy ha celebrado sesión, bajo la presidencia del Sr. Romero Paz.

Más público que el de costumbre había en la casa de la Villa, atraído por la curiosidad, no exenta del interés que ha despertado el fraude del petróleo, y las informaciones y expedientes que con tal motivo se instruyen para depurar la verdad.

Pero hoy, aunque se ha hablado de latsa, no ha producido el ruido que el público esperaba, por dejarse el asunto para una sesión extraordinaria.

Y ahora vean nuestros lectores a lo que se ha reducido la sesión de esta mañana.

Después de aprobada el acta de la anterior y darse cuenta del despacho ordinario, el señor Zozaya pregunta en qué estado se encuentra el expediente que la comisión de consumos instruye, con motivo del fraude de latsa de petróleo descubierto hace bastantes días.

Le contesta el Sr. Bravo, vocal de la comisión que instruye el expediente, para decir, que este está próximo a terminarse, y deberá discutirse en sesión extraordinaria.

Se lamenta el Sr. Gomez Herrero de que el expediente citado no se instruya con mayor rapidez, y al mismo tiempo de que se deje para una sesión extraordinaria, porque teniendo que ausentarse de Madrid, por motivos de salud, no podrá contra su deseo intervenir en la discusión.

Dice a esto el Sr. Villasante, que de haber conocido los propósitos del Sr. Gomez Herrero, en vez de terminar la comisión sus trabajos a altas horas de la noche, hubiera prescindiendo hasta del descanso necesario, con el fin de traer el expediente a la sesión de hoy, y que se discutiese ampliamente.

Terminado el capítulo de preguntas, se entra en el de ruegos, haciéndolo en primer término el Sr. Mathet, para que se le facilite una relación de los materiales que pueden llamarse de cerámica, que han entrado durante el último quinquenio, con el fin de estudiar las alteraciones de precios que han tenido dichos materiales. Ruega también que se active la construcción de los retretes públicos, indicando lo poco que favorece el municipio esto de emprender obras que nunca tocan a su término.

Coincidiendo en las gestiones que antes ha practicado el Sr. Zozaya con el mismo propósito, el Sr. Pané pide a la corporación procure el que a los médicos de las Casas de Socorro se les facilite pase en los tranvías, a fin de que puedan llegar con más rapidez a prestar sus auxilios a los enfermos.

De nuevo el Sr. Monasterio pregunta por las Ordenanzas municipales, cuyo primeros trabajos comenzaron por el año 52.

Se entra en la orden del día, en la que figuran una variante de alineación en la calle de las Infantas, esquina a la del Clavel, nombramiento de farmacéuticos, previo concurso, para la Casa de Socorro del distrito de Palacio, licencias para edificar y provisión de vacantes. El asunto de más interés para los comerciantes e industriales, es el referente a la tarifa que ha de regir en el presente ejercicio para el aduano de los aguardientes, alcoholes y licorosos.

La sesión se levantó después de discutidos brevemente y aprobados los asuntos citados.

LA GACETA.

Suspension de sesiones.

Real decreto de la presidencia del Consejo de ministros del 18 de Julio, suspendiendo las sesiones de Cortes en la presente legislatura.

A la reserva.

Real decreto del ministerio de la Guerra, disponiendo el pase a la sección de reserva del mariscal de campo D. Carlos Navarro Padilla.

Gran Cruz.

Real decreto del ministerio de la Guerra fecha 17 de Julio concediendo la gran cruz de la orden de San Hermenegildo, al brigadier de ejército don Antonio Losada.

Cuentas generales del Estado.

Real decreto del ministerio de Hacienda autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley aprobando las cuentas generales definitivas del Estado correspondientes al presupuesto del año económico 1896-97.

Inspeccion de ferro-carriles.

Real decreto de 18 de Julio, expedido por el ministerio de Fomento, reorganizándose el ingreso, ascenso y separación del personal de la inspeccion administrativa y mercante de los ferro carriles.

El mencionado decreto consta de nueve artículos. Por el primero se dispone que el personal de dicha inspeccion, se componga de los actuales inspectores y comisarios que en Diciembre de 1896 han cumplido ocho años de servicio; de los actuales inspectores y comisarios que sin contar dicho requisito, hubiesen ingresado en el cuerpo con arreglo al real decreto de 7 de Enero de 1897, y de los inspectores y comisarios que obtengan su nombramiento con arreglo al presente real decreto. Para la provision de las vacantes que por cualquier concepto ocurran, se establecen tres turnos: uno por antigüedad, otro por eleccion entre funcionarios de categoría inmediatamente inferior, y otro para los cesantes de la misma categoría y clase en el cuerpo. Los nombramientos de comisarios terceros corresponden al ministro de Fomento, y serán expedidos con carácter de interinos. Despues de estas disposiciones generales, los artículos restantes se ocupan del programa, que regirá en los exámenes, y de la formacion del tribunal calificador de los mismos.

ocupan del programa, que regirá en los exámenes, y de la formacion del tribunal calificador de los mismos.

Funcionarios judiciales de Ultramar.

Reales decretos del ministerio de Ultramar, dejando sin efecto los de 21 de Junio próximo pasado, disponiendo la traslacion de D. Carlos Quintin de la Torre, juez de primera instancia del distrito del Este de la Habana, a la fiscalia de la Audiencia de lo criminal de Pinar del Rio, y la de D. Rafael Roman y Aguayo, que desempeñaba este último cargo, al juzgado referido.

—Trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Manila, a D. Carlos Quintin de la Torre, juez de primera instancia del distrito del Este de la Habana, y trasladando a esta vacante a D. Daniel Calleja é Isasi.

Registradores de la propiedad.

El ministerio de Gracia y Justicia, por reales órdenes de 12 de Julio, nombra registradores de la propiedad de Estrella, Caba y Nájera a los señores D. Joaquín Latao Valcarlos, D. Alfonso Carrion Vega y D. Saturnino Martín Rentero.

—Tambien por real orden de 16 de Julio, el mismo ministerio jubila con el haber que por clasificación le corresponde a D. Buenaventura Bustamante, registrador de la propiedad de la Coruña.

Semillas de tabaco.

Real orden del ministerio de Hacienda desestimando una instancia suscrita por D. José María Belmonte, a nombre de D. Mariano Bayllere, manifestando que por la Aduana de Cádiz se prohibió la importacion de una o ja conteniendo semillas de tabaco de Cuba, y se impuso además una multa de 10 pesetas por exceso en el peso bruto superior a 10 por 100, por lo que solicita se le permita la entrada de la semilla ó se le releve del pago de la multa, y confirmando el proceder de aquella Aduana.

Cabotaje de aguardientes.

Real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que quede sin efecto la prevencion 8.ª de la circular de la direccion de Aduanas, fecha 29 de Junio último.

Salinas de Torreveja.

La direccion general de Obras públicas anuncia, con motivo de una instancia presentada por don Tomás Soler y Már, vecino de Orihueles, solicitando la concesion de un travesía movido por fuerza animal desde el muelle titulado de Don Antonio las salinas de Torreveja, utilizando varias calles y paseos de dicha poblacion, parte de la carretera de tercer orden de Torreveja a Balsica, el camino de servidumbre a las mencionadas salinas, y algunos terrenos contiguos, que en el plazo de un mes puedan presentarse peticiones análogas a la del Sr. Soler, para escoger la más conveniente.

Biblioteca Nacional.

Coavoca a un certamen que se celebrará en Diciembre de este año, en el cual se distribuirán dos premios:

Uno de 2.000 pesetas al autor de la coleccion mejor y más numerosa de artículos bibliográficos-biográficos relativos a escritores españoles, y otro de 1.500 pesetas a la persona que presente un mayor número y con superior desempeño, monografías de literatura española.

AL MENUDEO.

Diputacion provincial.

Los diputados provinciales Sres. Soler y España han pedido certificaciones de los acuerdos tomados en la última sesión, referentes a investigacion de bienes, con el fin de recurrir en alzada ante el gobernador civil, entre otras razones, por pretenderse que recarga la investigacion en personas extrañas a la corporacion.

Al reunirse la comisión provincial, uno de los primeros asuntos que ha tratado es del nombramiento de la comisión que ha de organizar la segunda corrida de Beneficencia.

Con esto tiene bastante la comisión para demostrar su celo por los intereses provinciales; ahora solo falta que los organizadores de esta corrida salgan tan bien parados como los de la primera.

Por de pronto, parece que habrá programas de lujo.

Banquete y velada.

El conde de las Infantas obsequió anoche en su palacio de Granada con suntuoso banquete al Insigne Zorrilla.

La mesa ostentaba un artístico adorno de flores con títulos de la Leyenda del Cid y de los Cantos del Trovador.

Terminada la comida, Zorrilla leyó varias de sus más hermosas composiciones, y la encantadora doña María Luisa Campos de Carvajal, acompañada en el piano por el Sr. Guervós, cantó bellas melodías.

La bella condesa de las Infantas hizo los honores de la casa con su proverbial distincion.

El lunes próximo saldrá Zorrilla para Madrid. Probablemente se detendrá dos ó tres días en Córdoba.

Espanoles heroicos.

El gobierno del Canadá ha acordado enviar a los Sres. D. Antonio Iribar, D. Angel Fabio y padre Mariano Landa medallas de oro en gratitud por el auxilio heroico que prestaron para salvar a la tripulacion del buque Monarch, de Alifex, en Nova Scotia, que naufragó en las costas de la isla de Mindoro, en Filipinas.

El submarino.

Con menos de la mitad de los acumuladores, ha andado el Peral con una velocidad de ocho millas largas.

Es posible que mañana éntre en el dique número uno el submarino para practicar pruebas de inmersion.

Un drama de Echegaray.

Telegrafian de Barcelona que en el teatro de Cataluña se ha estrenado anoche el nuevo drama de D. José Echegaray, titulado Los rigidos. El éxito ha sido completo é innumerables las llamadas a escena. Vico, admirable.

La feria de Valencia.

En los trenes de Madrid, Alicante y Barcelona, llegan continuamente viajeros a aquella ciudad con motivo de las próximas fiestas.

Varios raias de Barcelona han acudido allí a ver lo que cae, y han sido cazados por la policía.

La fiesta de las flores promete ser brillante, habiendo acordado las más distinguidas damas de la aristocracia presentarse vistiendo el anti guo traje valenciano, luciendo antiguas joyas de familia.

En el tren correo de ayer llegaron el príncipe Gortschakoff, el joven diplomático Sr. Flol, hijo del gobernador de la provincia, y el diputado a Cortes Sr. Romero-Gil Sanz.

Hazarpado la escuadra inglesa con direccion a Almería.

Medida justa.

El ministro de la Gobernacion ha ordenado que se revocuen inmediatamente las órdenes que se habian dado, interpretando la ley de rebaja de la tasa a los telegramas de la prensa, por las que salian perjudicados determinados periódicos.

Contra el reparto de consumos.

Leemos en un colega:

"En Marchena se verificó una manifestacion, al frente de la que figuraron los taberneros de aquella localidad.

Los manifestantes pedian equidad en el reparto de la contribucion; pero es de notarse que aun cuando los establecimientos de bebidas se habian cerrado, muchos de los que acudieron a la manifestacion ofrecian muestras de haber oprimado el codo más de lo regular."

Banquete en honor de Peral.

Anoche se celebró en Cádiz un gran banquete en honor del insigne marino, al que concurrieron las señoras de Casado y Peral, los oficiales del submarino y otras personas.

Una banda de música amenizó el acto, y frente al hotel donde el banquete se verificaba, gran número de personas vitoreaban y aplaudían a Peral.

El Sr. Casado del Alisal brindó por la prosperidad del invento; por el Rey y por la Reina Regente, cuyas virtudes ensalzó, y por la esposa de Peral.

Este encomió el patriotismo del Sr. Casado y vitoreó al Rey y a la Reina.

Brindaron tambien los Sres. García Gutierrez, Novo y Colson, Cubella, Armero, Iribarren y Mercader, terminando el banquete a las diez de la noche, hora en que los viajeros salieron de la estación, donde se les tributó cariñosa despedida.

A los que tienen viñas.

Un viticultor del Valle de Andorra, cansado de experimentar insecticidas, sin resultado, para combatir los insectos que atacan los brotes de la vid, aplicó a cada uno de éstos, al desarrollarse su yema, una gota de aceite, y observó que los insectos morían y que el brote se desarrollaba normalmente.

Aplicó el procedimiento a sus 60.000 cepas, gastando dos arrobas de aceite, y el viñedo quedó limpio.

Lastra.

Víctima de larga y penosa enfermedad ha fallecido el conocido actor que fué de Variedades, y autor dramático, D. Salvador Lastra.

Era esposo de la apreciable actriz doña Aurora Rodríguez, que fué tambien actriz cómica de dicho teatro.

Sinceramente lamentamos la pérdida del señor Lastra.

Ladrones en la frontera.

Telegrafian de Irún a un colega con fecha de ayer:

"Parece que ayer algunos viajeros, al llegar en el segundo expreso a Hendaya, fueron robados Poco despues bajó del tren D. Federico Rubio, notando que le faltaba una cartera, con 8.000 pesetas. Otro caballero, apuradísimo, se quejaba al comisario de la desaparicion de la suya, donde guardaba 11.000 francos.

El comisario, Mr. Perist, practicó en el acto las oportunas diligencias, pero desgraciadamente sin resultado.

La repeticion de estos hechos denuncia la existencia de gente sospechosa por la frontera, y sus tífonas las medidas de las autoridades españolas.

El teniente de la Guardia civil estuvo ayer en Zumárraga a un francés que inspiró sospechas."

Otros telegramas posteriores dicen que los ladrones no han sido capturados, y que se su pone que los robos se cometerán en el trayecto de la línea, antes de llegar a la frontera, donde hay mucha vigilancia.

Novios cogidos «in fraganti».

El 16 por la noche fueron detenidos en Granada de orden del Juzgado, por guardias de seguridad dos novios que el día 13 se habian fugado de sus respectivos domicilios. Se trata, respecto de la novia de una modista de 17 años de edad que se marchó del taller dejando encargado dijese a la maestra que habla ido a casa de una tia suya.

La jóven y su amante estaban tranquilamente durmiendo en la posada de la Virgen cuando fueron sorprendidos con la visita de la policía.

Hace algunos días se fugaron tambien de dicha capital otros dos novios, de buena familia. Ella ha sido detenida en Córdoba por un individuo del cuerpo de seguridad de aquella capital, habiendo sido conducida a Granada. Estaba con la jóven el novio, pero éste no ha sido capturado, por faltar órden expresa del Juzgado.

Los que se van.

En el tren de las ocho salieron anoche por la línea del Norte los marqueses de Maguiru, de la Laguna y de Mochales; el director general de Obras públicas, el vizconde del Cerro y el señor Egullier.

—Dentro de pocos días marchará a Zarauz la marquesa de Bárboles.

—Está ya en Betelu el subdirector del Banco Hipotecario, D. Emilio Cánovas del Castillo.

—Restablecido de su enfermedad, el general Beranger sale mañana de esta corte para los baños de Albama de Aragón.

—El Sr. Moret saldrá el lunes próximo para Francia, Bélgica y Holanda, no proponiéndose regresar a Madrid hasta el otoño.

—El miércoles próximo saldrá para Dénia (Alicante) D. Emilio Castelar. Desde allí se trasladará más adelante a París, donde pasará el resto del verano.

Sociedad de verdugos.

Acaba de organizarse en Chicago, bajo los auspicios de la ley de asociaciones del Estado de Illinois, una sociedad que cuenta con un capital de 25.000 pesos fuertes y que se encargará de contratar la ejecucion de los reos de muerte. Dicha sociedad se propone establecer agencias en las capitales de todos los Estados, y empleará los verdugos más expertos y contratará con las autoridades de los diferentes Estados la aplicacion de la pena capital, bien por medio de la horca ó de la electricidad, garantizando el más completo éxito en las ejecuciones.

Uno de los miembros de la expresada sociedad ha dicho a un noticiero que uno de los motivos que más le han animado a dedicarse a este negocio, es el ver que a cada paso se presenciaban horribles escenas en las diferentes penitenciarías de los Estados Unidos donde emplean ver-

dugos inexpertos, y que hasta cierto punto sería un consuelo para un sentenciado a muerte saber que la pena se le aplicaría de la manera más expedita.

El teniente Ruiz.

La suscripcion iniciada para honrar la memoria del héroe de nuestra Independencia, teniente de infantería D. Jacinto Ruiz y Mendoza, alcanza ya la cifra de 9.500 duros.

Entre las cantidades últimamente recibidas, figuran 5.000 pesetas del Senado y los donativos del marqués de la Habana, del Arzobispo de Sevilla, de los regimientos de caballería de húsares de la Princesa, de infantería de Borbon y Sevilla, los batallones de cazadores de Cuba y Cataluña, y de muchos centros de Ingenieros, Administracion militar y Guardia civil.

A juzgar por los anuncios que se reciben de nuevos donativos, la cifra total alcanzará sin mucha más importancia.

El ilustrado médico D. Aurelio Arroyo, anti guo primer ayudante del eminente cirujano D. Federico Rubio, ha entrado a formar parte del Instituto Audet.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

El emperador Guillermo.

Stokholmo 18.—El emperador de Alemania ha llegado hoy al Cabo Norte (Noruega).

Progreso de Gladstone

Londres 18.—Ya se conoce el resultado de la eleccion parcial de un diputado, verificada hoy en el Condado de Carmarthing.

El candidato gladstoniano, señor Morgan, ha obtenido 4.252 votos, y el conservador, señor Drummond, 2.538.

El primero ha sido proclamado individuo de la Cámara de los Comunes.

Se comenta mucho este resultado, que los liberales consideran como una prueba del cambio que se está operando en la opinion pública respecto de la cuestion de Irlanda.

Elecciones en Metz.

París 18.—Segun noticias de Metz, en la eleccion que se verificará el 24 del corriente en aquella ciudad para cubrir una vacante del Parlamento alemán, no se presentará ningún candidato del partido francés.

Dinamiteros.

Viena 18.—Continúa la agitacion minera en Koglich y en Lohr, a causa de las huelgas que estallaron en aque la region.

Han sido presos algunos individuos que se proponian difundir el terror por medio de la dinamita, halándose en su poder cartuchos de esta sustancia.

La agitacion se atribuye principalmente a los manejos de los socialistas alemanes, que tienen al parecer el propósito de mantener la efervescencia obrera en algunas comarcas de Europa.

Las patentes en Bélgica.

Bruselas 18.—Ha sido muy mal recibido el proyecto del gobierno estableciendo un derecho de patentes sobre las tiendas de bebidas.

Se prepara una viva oposicion contra el ministro de Hacienda sobre el particular.

El rey Humberto.

Roma 18.—El rey Humberto salió anoche a las once para villa Sanseverino.

Los ingleses en Egipto.

Londres 18.—Telegrafian de Cairo, que el jefe de las fuerzas de los dorwiches, contestando a la proclama del general Grenfell, ha dirigido una carta a este, intimando a los ingleses a que abandonen inmediatamente el Egipto.

Dicho caudillo se muestra muy altanero anunciando el propósito de apoderarse de todos los dominios del Khedive.

Se espera una batalla de un momento a otro, pues las tropas anglo-egipcias se encuentran muy cerca de los rebeldes sudaneses.—Fabra.

El Emperador de Austria.

Viena 18.—El Emperador de Austria saldrá de esta capital en la tarde del 19 de Agosto; visitará al rey de Sajonia en Dresde, donde permanecerá un día, y al siguiente llegará a B.riun. Su estancia en dicha capital será de cuatro días, y el 15 regresará a Viena.

La acusacion contra Boulanger.

París 18.—Los periódicos publican hoy diversos mentes sobre el acta de acusacion contra el general Boulanger.

Este documento ha sido lugar a una animada controversia.

El dinero de Boulanger.

París 18.—La edicion especial que publica en París el Herald de Nueva York, desmiente categóricamente la noticia que há tiempo viene circulando de que el célebre capitán norte americano Mackay haya facilitado recursos pecuniarios al general Boulanger, y subvencionado a la prensa de su partido.

El Emperador Guillermo en Constantinopla

Londres 18.—El Times publica esta mañana un despacho de Viena anunciando que a pesar de lo que se ha dicho en contra, el Emperador de Alemania hará un viaje a Constantinopla con objeto de visitar al Sultán.

El periódico de la City añade que esta visita deber ser considerada como una prueba de que Turquía se ha adherido a la alianza austro-italo germana, noticia que produjo viva sensacion en San Petersburgo.

Mercado de trigo.

París 18.—En nuestro mercado de cereales se han presentado ya muestras de trigo de este año, las cuales revelan excelente calidad.

En los trigos viejos las ofertas son limitadas y los precios bastante firmes.

Los extranjeros se cotizan con escasa variacion en los precios, que son: California, 24'75; Australia, 26'00; Walla Walla, 24'25; Bombay, 24'00; Polonia, 23'60; Hungría, 23'25, y Danubio, 23'25 los cien kilos.

En los mercados ingleses de trigo se advierte tambien alguna firmeza en los del país y en los for extranjeros.

En Bélgica se nota escasa animacion en las transacciones.

Dotacion de los hijos del príncipe de Gales.

Londres 18.—El gobierno ha aceptado la transaccion propuesta por las oposiciones respecto de la dotacion de los hijos del príncipe de Gales.

Como es sabido, con motivo del próximo matrimonio de uno de las hijas de este, se trataba de darle un dote por cuenta del Tesoro público.

Las oposiciones propusieron que en lugar de las dotaciones en individuos de los hijos del príncipe, se aumentase la partida de la lista civil destinada a este.

Falta arreglar la cuestion relativa a la dotacion de los demás hijos de la Reina Victoria, a los cuales las oposiciones se niegan a conceder dotacion alguna, mientras que el gobierno desearia que se les concediese.

La Reina Isabel.

París 18.—La Reina Isabel se encuentra muy molestada a consecuencia de una cistitis.

El Emperador del Brasil.

Lisboa 19.—Segun despachos de Rio Janeiro, el Emperador ha recibido varios telegramas de felicitacion por haberse librado del atentado...

Para las direcciones vacantes suenan los nombres de los Sres. Urzaliz, Textor, Nieto, Fabra y Florista y Puerta.

El organo del Sr. Zorrilla, El Pais, continúa instando a los Sres. Martos, Cassola y Romero Robledo, a que trabajen por obtener ellos el poder...

«Nos consta—dice—que existen obstáculos tradicionales que se oponen a esto, pero es preciso hacer el bien a los amigos hasta contra su voluntad...

El globo.

Hoy por la mañana ha hecho su ascension libre el magnifico aerostato que el cuerpo de ingenieros tiene instalado en la Casa de Campo...

Numerosos grupos de personas contemplaban desde las plazuelas y esquinas de las calles tan hermoso espectáculo, siendo muy grande el entusiasmo que producía en el público el ver agitar por uno de los tripulantes, desde la varquilla, una magnifica bandera con los colores nacionales.

A la hora de cerrar esta edicion, solo sabemos que llevaba la direccion de Alcalá.

El Sr. Martinez Madrid, teniente alcalde del distrito de la Audiencia de esta corte, decomisó esta mañana un carro lleno de bacalao podrido, varios barriles de escabeche y algunos kilos de merluza en igual estado de descomposicion.

Ahora consideren nuestros lectores si no se han evitado con esta medida algunos cantonares de cólicos más o menos misereres.

Regina Mateo, inquilina del núm. 7 de la calle de San Miguel, se arrojó esta mañana del balcon a la calle, quedando muerta instantaneamente.

Son desconocidos los móviles que la impulsaron a tomar esta terrible resolucion.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la legacion de Washington el ilustrado y jóven diplomático Sr. Lopez Muñoz, que hasta ahora ha figurado como auxiliar encargado de la prensa alemana en la secretaria particular del señor ministro de Estado.

BALANCE DEL DIA.

VIAJE DE LA REAL FAMILIA

Desde las cuatro y media las inmediaciones del Palacio de nuestros Reyes, la calle de Bal-len, el paseo de San Vicente y la glorieta de la Estacion del Norte, se veian muy concurridas por público numeroso que esparaba el paso de las Reales personas.

Al mismo tiempo llegaban a la estacion distinguidas damas, los señores presidente del Consejo, ministros de la Corona, capitanes generales, subsecretarios, directores generales, muchos senadores y diputados y otras personas.

Desde la puerta de la estacion hasta el anden formaba a derecha e izquierda un zaguaneado del Real Cuerpo de Alabarderos.

Minutos antes de las cinco, los acordes de la Marcha Real anunciaron la llegada de las augustas personas a la estacion. S. M. la Reina con el Rey, la Princesita de Asturias y la Infanta Maria Teresa ocupaban un landeau; en otro venian S. A. R. la Infanta doña Isabel, la condesa de Superunda y los marqueses de Najera, y en los dos restantes la condesa de Santiago, la señora de Tacon, el duque de Medina Sidonia, el conde de Sepúlveda y el general Odróiza.

Despues de detenerse breves instantes en el salon régio de descanso, SS. MM. y AA. RR. ocuparon uno de los coches salones del tren real, en el que van, además de las personas ci-

tadas, el señor ministro de Estado, el doctor Riedel, el conde de Sepúlveda, el conde de Morphi y los ayudantes de S. M.

Hasta Villalba han ido el capitán general, Sr. Goyenche, y el gobernador civil, Sr. Aguilera.

Antes de partir el tren, se dieron vivas al Rey y a su augusta madre.

La música de infantería, que con un piquete de la misma arma ha tributado los honores a SS. MM. y AA., batió de nuevo Marcha Real, y el tren se puso en marcha, repitiéndose los vivas y los respetuosos saludos a la Real Familia.

Además del gobierno hemos visto en el anden de la estacion al Nuncio de Su Santidad; embajadores de Francia, Inglaterra y Austria; a los Sres. Alonso Martinez, Groizard, Gallon, Gamazo, Navarro y Rodrigo, Martinez Campos, Jovellar, marqués de la Habana, Galvia, Daban, duque de la Roca, Fernandez Jimenez, Silva, Pelliarez, Duran, Huerto, Merelles, Alvarez (don Manuel Maria), marqués de Castroserna, conde de Sallent, Villanueva, Hernandez Prieta, Bravo (D. Emilio), marqués de Mondejar, Sgasta (D. José), Benayas, Rodríguez, Correa, Ruiz de Alcalá, Jimeno de Lerma, Castellvi, marqués de Peñaflores, Nieto, La Presilla, Romero Paz, Marchante, duque de Palma, marqués de Velada, baron de Covadonga, marqués de Villanarique, Rojo Arias, Monares, Cañamaque, Palou, Moruve, conde de Guarni, Rojano, Barroa, Mansel, Daza, Zugastiz, Martinez (D. Cándido), general Torrores, y otros varios.

El tren real debe llegar a Segovia a las siete y media; y a las ocho, poco más, debe encontrarse en la Granja la Real Familia.

Con la salida de la corte para la Granja, la dispersion de los hombres políticos y el cansancio por el último debate, la politica entra en un paréntesis de reposo que esperamos no ha de alterarse en el interregno, a pesar del negro pesimismo que reflejan los periódicos conservadores y de la conjura, segun puede advertirse por los expresivos textos que reproducimos en primera pagina, y que merecen ser leidos.

Mientras tanto, véase la síntesis que despues de la pasada contiene, formula hoy nuestro colega El Globo:

«Tan completa—dice—ha sido la victoria del gobierno, que de la larga pelea han salido indispuetas las unas con las otras las diversas fracciones coligadas, retirándose a segundo término el señor Gamazo; a su hotel de las Ventas el general Cassola, que parecia dispuesto a seguir hasta Vicalvaro; a la gruta de los vientos el señor Romero Romero, y al seno de Abraham el general Lopez Dominguez. Del señor Martos, no se sabe ni cuida de averiguar el paradero.

«Han cambiado radicalmente los modos y las costumbres. A nadie seduce ya, y menos aun convence, el sistema de la oposicion a toda costa y por amor al arte.

«Ponga el gobierno lo más pronto posible a discusion el sufragio universal, desechado al principio de la realcista contienda por el señor Martos y aceptado al final por el Sr. Ochoa de los Castillos, y verá una vez más cuán estériles e insignificantes son las cábalas y maquinaciones de los desunbrados coincidentes.

«Eso, en el supuesto de que para tal época no hayan impetrado humildemente el perdón de sus culpas o no se hayan destruido los unos a los otros. «Entre tanto, segun todos los que como tiempo há se dejó de hacer politica y de improvisar ministerios en las anticámaras palatinas, tambien ahora ha cesado la posibilidad de realizar semejantes milagros en el conde de los burgraves y en los pasillos del Congreso.»

«El muy elocente y muy importante que sea un período republicano quien, aparte de otras cosas, reconozca nobilmente que ha pasado ya el tiempo en que se improvisaban ministerios en las anticámaras palatinas, y por tanto es natural afirmar tambien que no habian de prevalecer combinaciones analogas, igualmente irregulares, porque se antoja imponerlas a media docena de hombres políticos.

«Despues de despedir a S. M. los ministros se han reunido en la Presidencia para acordar algunos extremos sobre el viaje de S. M. este verano a San Sebastian y quizá a Bilbao; sobre su salida para La Granja, que quizá sea mañana por la noche, con objeto de felicitar a la Reina por su cumpleaños, que es el domingo; y no sabemos, si ya reunidos, habrán hablado algo de

economías y de la provision de algunos altos cargos vacantes.

«Segun han dicho los ministros, más que Consejo, el de esta tarde seria una conversacion para cambiar algunas impresiones; y aún estas han debido ser breves, porque los ministros han estado reunidos apenas una hora.

«El domingo, de todas maneras, habrá Consejo en la Granja, y este mismo día, por la noche ó por la mañana del lunes, estarán, los ministros, de regreso en Madrid.

«Continúa la situacion interior de Francia y el ingreso de Turquía en la triple alianza, dando motivo a rumores un tanto pesimistas, que influyen en la estimacion de los valores europeos; y por lo que hace a los nuestros, todavia se ponen en juego los recursos reprobables de que hablamos en primera plana.

«El viaje de S. M. la Reina a San Sebastian, creemos se verifique del 3 al 4 de Agosto.

«A fines de Agosto, posible es—como ya hemos dicho—que la Reina haga una visita a Bilbao, con motivo de la inauguracion del ferrocarril que va de la heroica villa a Zamárraga.

«Esta visita será breve, pero la Reina aprobará el tiempo para ver los progresos que han hecho los astilleros donde han de construirse los nuevos cruceros.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 19 DE JULIO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries like 4 p. 100 int. e., Id. de mes., Id. fin de mes., etc.

«Cambios sobre el extranjero. París, a la vista, 490 por 100, beneficio al papel. París a 8 div., 480 por 100, beneficio al papel. Londres, a la vista, libra esterlina, 26'85 pesetas.

«Resumen. Los fondos más bajos que ayer, si bien en la hora oficial de contratación se han sostenido los cambios y aun han recuperado algunos céntimos de baja que tuvo lugar despues de la Bolsa de ayer.

«El 4 por 100 interior al contado que ayer quedó a 74'90, se ha cotizado esta tarde de 74'85 a 5', que es el cambio con que terminan las negociaciones oficiales.

«A fin de mes en firme entre 74'85 y 10, cerrando a 74'0, ó sea con 40 céntimos menos que ayer. Al próximo de 74'40 a 80 último cambio.

«A fin de Septiembre se han conveaido los cambios 74'45 y 50. El 4 por 100 exterior, de 76'20 a 76 por 100; esto es con la baja de 60 céntimos del cambio a que ayer dió término su cotizacion.

«El 4 por 100 amortizable no se ha cotizado en parte. Los billetes de Cuba de 105'50 a 105'60. Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario, a 105'10.

«Las acciones del Banco de España, a 405'25 y 405 por 100. Las de la Compañía de tabacos, a 107'50 y 108 por 100.

Bolsin.

«A las cinco.—4 por 100 interior contado, 74'50; fin de mes, en firme, 74'20.

Partes telegráficas.

«París 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72'81, 72'28, 72'12 y 72'06.—8 por 100 francés, 88'82 y 88'50.

«Londres 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72'12, 78'43 y 72'06.

«París 10.—Las preocupaciones que inspira la cuestion de Oriente con motivo de la entrada de

Turquía en la triple alianza, sucesos que confirma hoy The Times, y la situacion interior de Francia, cada vez más embrollada, influyen desfavorablemente en nuestro mercado bursátil. El 8 por 100 francés ha bajado otros 25 céntimos, arrastrando otros valores, y entre ellos el 4 por 100 exterior español, que ha perdido 42 céntimos a pesar de la baja de ayer. A las dos y treinta de la tarde se cotizaba el 4 por 100 exterior español a 72'06 papel. Antes se habian hecho algunas pequeñas operaciones al contado a 72'20.

ESPECTACULOS.

«El eminente violinista Pablo Sarasate saldrá en Octubre de París para los Estados Unidos y Méjico a emprender una campaña artistica que tiene ajustada en 100.000 duros. El aplaudido artista no regresará a Europa hasta la próxima primavera.

«El Sr. Gayarre cantará en Madrid en Octubre y Noviembre, y despues irá a América, donde tiene contratos por valor de un millon de francos.

«Hoy viernes se verificará una gran funcion de moda en el circo de Price. El programa será escogido, segun se acostumbra en estas elegantes reuniones, a las que constantemente asiste lo más selecto de nuestra sociedad.

Temperatura.

«La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente: A las ocho de la mañana, 15° sobre 0. A las doce de la misma, 27° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 25° sobre 0. La máxima fué de 29° sobre 0. La mínima, de 14° sobre 0. El barómetro marca 707 milímetros. Variable.

«El Banco general de Madrid se encarga del cobro de toda clase de cupones.

Cultos.

«Santo de mañana.—San Elias, profeta; Santa Librada y Santa Margarita.

«Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Cruz, donde sigue celebrándose la novena de Nuestra Señora del Cármen; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el señor cura, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Rivilla, terminando con reserva.

«En la iglesia de monjas de D. Juan de Alarcón, se celebrará una solemne fiesta a San Elias, con misa mayor a las diez en la que predicará el señor Montalban, y por la tarde, continuará la novena de Nuestra Señora del Cármen, y será orador el señor Carús.

«En San Ginés continúa la novena de Nuestra Señora del Cármen, con misa solemne a las diez en la que predicará el señor La Iglesia, y por la tarde, ejercicios, en los que será orador el señor Anaya.

«En Maravillas id., predicando por la tarde el señor Parejo.

«En Jesús, id., el señor Arías.

«En el Buen Suceso, id., el señor Villán.

«En el Asilo del Ocasion de Jesús, id., el señor rector.

«En la Catedral, despues de completas, se cantará solemne Salve en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo, con asistencia del Cabildo.

«En los templos de costumbre se obsequiará a la Virgen como todos los sábados.

«Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán ó el del Buen Parto en San Luis.

Espectáculos para MAÑANA.

«Príncipe Alfonso.—A las 9.—El traje de gala.—A las 10.—Los tíos.—A las 11.—El Cocodrilo.—A las 11'34.—Segundo acto.

«Felipe.—A las 9.—De Madrid a París.—A las 10.—Los embajadores.—A las 11.—El año pasado por agua.—A las 11'34.—De Madrid a París.

«Maravillas.—A las 9.—¡A ti suspiramos!—A las 10.—Las hijas del Zebedo.—A las 11.—Segundo acto.—A las 11'34.—Poca la Pantalón.

«Circo de Price.—A las 9.—Grande y variado espectáculo de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos. Entrada general, 50 céntimos.

«Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Gran funcion extraordinaria en la que tomarán parte las cantadoras y bailarinas sevillanas hermanas Moreno y Pastora, y nueva batuda con fuegos artificiales.

«Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—Favorita.

«Gran mañana rusa.—Todos los días de 2 de la tarde en adelante.

«Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

Julio 19) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 39)

AMOR Y AMORÍO

NOVELA ORIGINAL

DE D. ENRIQUE CORRALES Y SÁNCHEZ

á su rival consideracion ninguna, y que su cólera iba a estallar de una manera ruidosa.

Con la palidez de la muerte en el rostro, penetró en el palco y descorrió la cortina con mano trémula. El Marqués de Alenza no estaba allí.

La Duquesa al verle no pudo reprimir un ligero movimiento de sorpresa que hubiera escapado á otros ojos menos perspicaces que los de Manuel; mas esta rápida explosion de asombro fué instantánea, y perfectamente repuesta esclamó enseguida estendiendo su mano al joven:

—¡Qué agradable sorpresa!

Manuel fijó en ella la mirada con tal expresion de mudo reproche y cólera contenida, que la dama temió sin duda la explosion de los sentimientos que leía en las brillantes pupilas del joven, y exclamó enseguida:

—Precisamente hace dos días la Condesa me preguntaba por usted, y yo la refería el motivo de su ausencia, creyendo que no tardaría usted en dar la vuelta. Veo que he sido buena profetisa.

De este modo llamó la atención hacia la Condesa de Peñarredonda, á la que, como á otras muchas damas, habia sido presentado en la noche del baile de la Duquesa de Rialvas. El amante adquirió el juicio de la situacion en que se encontraba, y saludó á la Condesa.

En aquel momento nuevos visitantes entra-

ron en el palco, y Manuel tuvo que hacer coro á las alabanzas que se prodigaban al renombrado cantante, cuyo mérito se hallaba, segun la voz general, á la altura de su fama. Sin embargo, y no apartándose de su idea fija, dijo dirigiéndose á la Duquesa, y clavando en ella su investigadora mirada:

—Creí haber visto al Marqués de Alenza, y hubiera deseado saludarle.

La Duquesa no se inmutó, y contestó con la mayor naturalidad:

—Efectivamente, aquí se encontraba hace poco: no sé que asunto le ha obligado á abandonar el teatro.

Estaba tranquila y fría: con la misma tranquilidad serena de aquella inolvidable noche, en que juntos se hallaron a punto de ser descubiertos en el jardín de Las Agujas por el Conde de Villagormáz.

Fajardo se sentía violento y procuraba frenar su despecho y su ira, que se desbordaban.

En un momento en que iba á hablar sin que los demás lo oyesen, á la Duquesa, á cuyo lado estaba sentado, le dijo ella rápidamente:

—Mañana te espero en casa, á las cuatro de la tarde.

En vano trató de cruzar otras palabras con Mercedes, y al ir á comenzar el acto tercero, abandonó el palco.

Entonces pensó si sería cierto que el Marqués de Alenza habia abandonado el teatro, ó especioso pretexto de la Duquesa, que al ver su actitud debia suponerle enterado de todo, para evitar el encuentro de los dos jóvenes.

Durante el tercero y último entreacto, buscó con cuidado al Marqués por todo el teatro, sin conseguir encontrarlo. La cita que la Duquesa le habia dado, aumentaba su impaciencia, y el esfuerzo con que habia tenido que

ocultar sus sentimientos, hacia que éstos se revolvisen con mayor ímpetu.

El plazo que se le habia asignado se le antojaba eterno, y no se consideraba dueño de aguardar hasta el día siguiente, tras tanto tiempo de mortal espera. Convencido de que el Marqués no se hallaba en el teatro, Manuel lo abandonó, y se dirigió á casa de la Duquesa de Rialvas, en cuyas inmediaciones aguardó largo espacio de tiempo.

Cuando vió desde el sitio donde se habia puesto en observación, llegar el coche de Mercedes y penetrar en el palacio, esperó todavia cinco minutos, y enseguida se dirigió resueltamente á la mansion de la de Rialvas. Hizo pasar recado de que deseaba verla, y como el criado parecia un tanto contrariado por aquella orden, el joven dijo que anunciara á la señora Duquesa quien era, y que si acaso se negaba, la manifestase que le era absolutamente indispensable verla enseguida.

No transcurrieron muchos momentos sin que el criado volviera con la orden de que pasara.

El joven cruzó aquellas soberbias habitaciones, que le eran tan conocidas, y penetró en la que ocupaba la dama, que vestía todavia el traje que habia llevado al teatro.

Los dos amantes se hallaban por fin frente á frente.

XX.

«Cheque.»

No hubo por primera vez desde hacia largo tiempo las explosiones de cariño con que aquellos dos seres solemnizaban su mútua presencia; ni siquiera cambiaron un apretón de manos en testimonio de amistad.

Todos los agravios que anidaban en su pe-

cho y los sufrimientos que le habian aquejado, parecieron agolparse á los labios de Manuel. Sin embargo, de su boca solo brotó una frase insípida, y únicamente el tono hacia comprender que á la reconvencion se unia la idea de un derecho que se defendía.

—¿Por qué has dejado de escribirme?

La Duquesa sonrió y repuso con voz tranquila:

—¿Por qué no me has anunciado tu venida? Te apareces de improviso en el Real, cuando menos podia esperarlo....

—Ni tal vez desearlo—dijo Manuel con amargura.

La Duquesa prosiguió, sin hacerse cargo de la interrupcion:

—Te digo que vengas mañana, y te presentas esta noche con aire dramático y haciendo preguntas. Pareces un juez.

—Lo soy.

—Manera poco galante de llamarme criminal.... una friolera.

—Mercedes—dijo el joven con voz trémula;—me hacen daño tus burlas en asunto en que tengo empeñada la sangre del corazón.

—¿Qué quieres que te diga?

—Tenía una vaga esperanza de que todo se conjuraba para engañarme. Pensaba que tu sola presencia bastaría á destruir mis recelos.... ¡Harto conozco que esto era lo que sin darme cuenta se agitaba aquí dentro!—dijo Manuel, golpeándose con violencia el pecho.

—¿Qué te sucede? ¿Cuáles son esos recelos?

—Yo habia creído la verdad de tus palabras: mil veces me juraste la eternidad de tu amor, y al verlo desaparecer me arrancas el alma.

La Duquesa permanecía seria y muda, sin defenderse ni negar las afirmaciones de su amante.

—¿Con que es cierto?—dijo Manuel con

TALLERES DE JOYERIA

ALMACEN DE TODA CLASE DE ALHAJAS POR MAYOR Y MENOR

2, PRADO, 2

Continúa la venta de toda clase de joyas y piedras sueltas con un descuento excepcional sobre los precios de fábrica, únicos y exclusivos de esta casa.

La considerable cantidad de pedrería adquirida en los centros productores en brillantes, perlas, rubíes, esmeraldas y zafiros, nos obliga á hacer este descuento con objeto de dar cabida en los escaparates á la infinidad de artículos en construcción.

Continuamos también con nuestro sistema de reformar y construir por encargo á mitad de precio que las tiendas.

—CASA FUNDADA EN 1868.—TELÉFONO 180—

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

CON ESCALAS EN

Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10, de Cádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en la Oruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 17 y la del Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York, son los días 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO—Salidas de la Habana: el 5, con escala en Puerto-Rico el 10, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Oruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor **ALFONSO XII** saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

COMPANIA COLONIAL

PREMIADA EN LA EXPOSICION DE BARCELONA CON CUATRO MEDALLAS DE ORO

CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS, TAPIOCA, BOMBONES

DEPÓSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 18 Y 20

SUCURSAL: MONTEA, 8, MADRID.

ANTI-DIFTERICO EGS

Cura la angina diftérica y garrotillo sin toque ni cauterizaciones. Depósito D. M. García, Capellanes, 1, Madrid, y principales farmacias. Precio: 10 pesetas caja.

CAFÉS

tostados y molidos por un nuevo procedimiento exclusivo de la casa

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO

EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA

Filipino, á 150 pesetas el paquete de 400 gramos.

Molde superior, botes de 100 y de 200 gramos.

Pesetas 0-50 los 100 gramos, bote dorado y negro.

" 1 200 " " " " " "

" 0-62 100 " " azul " " "

" 1-25 200 " " " " " "

Seña y caracolle, bote de 100 y de 200 gramos.

Pesetas 0-75 los 100 gramos, bote encarnado y negro.

" 1-50 200 " " " " " "

Seña superior, botes de 100 y de 200 gramos.

" 2 200 " " " " " "

Pesetas 1 los 100 gramos, bote en colores finos.

" 2 200 " " " " " "

De venta en todas las principales tiendas de Ultramarinos de España.—Depósito central: Montea, 8.

OFICINAS: PALMA ALTA, 8.—MADRID.

COLOCANDO

sobre la muñeca izquierda el Escudo febrífugo americano de Diaz se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura así mismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto. Véndese á 8 pesetas, en todas las principales farmacias y droguerías. Depósito: Madrid, Compañía Ibero Universal; Barcelona, Sres. B. Buñil y Compañía; Salamanca, farmacia del Dr. Heredia.

Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

INGRESO EN LA ESCUELA POLITECNICA

Y EN LA

NAVAL FLOTANTE

Preparación con arreglo á los programas oficiales vigentes. Garquille, 38, Madrid. (En el próximo Octubre exámenes para la Escuela Naval).—Detalles en la misma academia, de 9 á 12 mañana.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Domicilio social: 45, Plaza Vendome, París

Habiendo fijado la Junta general de accionistas del 18 de Abril el dividendo del ejercicio de 1888 en 25 francos por acción liberada de 250 francos, y 1875 por parte de fundador, el Consejo de Administración tiene el honor de prevenir á los señores accionistas que habiéndose repartido á las acciones el 1.º de Enero último un anticipo de francos 1075, el saldo del dividendo correspondiente al ejercicio de 1888 será satisfecho á contar desde el 1.º de Julio próximo, con deducción del impuesto.

Las acciones que llevan los números 1 á 2400 percibirán líquidos..... Francos. 1372 mediante la entrega del coupon n.º 4.

Las partes de fundador percibirán líquido. Francos. 1769 mediante la entrega de coupon n.º 2.

El pago de los coupons se efectuará:

En París, en la Société de Crédit Mobilier, 15, Place Vendome, y

En Madrid, en el Banco General de Madrid.—El Consejo de Administración.

LOS DOS PRIMEROS AÑOS DE LA REGENCIA

(CRÓNICA CONTEMPORÁNEA)

Este interesante libro, fiel reflejo de los sucesos políticos y sociales ocurridos durante el primer bienio de la Regencia, se ha puesto á la venta al precio de CINCO pesetas, en la acreditada librería de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo.

LA PETITE GIRONDE

es el periódico de Francia que más adelanta las noticias para España.

La suscripción cuesta 2-50 pesetas al mes dirigiéndose á D. Manue Antonio de Aramburu, en San Sebastián.

LINEA DE COLON

Combinación para el Pacífico al Norte y Sur de Panamá y servicio á México con trasbordo en Habana

Salidas de Vigo el 25 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 17, del Havre el 20, de Santander el 23 y de Oruña el 24.

Salidas de Cádiz el 20 de cada mes, haciendo antes las escalas de Génova el 11, de Marsella el 13, de Barcelona el 15 y de Málaga el 17.

Estas dos expediciones empalman en Vigo, trasbordando el vapor procedente del Norte al del Mediterráneo, que es el que hace el servicio directo.

El vapor **SAN FRANCISCO** saldrá de Barcelona el 15 y de Vigo el 25 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

CON ESCALAS

en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Hio-Hio y Cebu, y combinaciones á Karachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Oruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes.

De Manila saldrán cada cuatro sábados.

El vapor **BUENOS AIRES**, saldrá de Barcelona el 26 del actual.

LINEA DE BUENOS-AIRES

CON ESCALAS EN

Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Génova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, á partir del 6 de Enero.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastián á Vigo combinan en Cádiz con los correos de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas, á partir del 29 de Diciembre de 1888.

El vapor **ANTONIO LOPEZ** saldrá de Cádiz el 18 de Julio.

LINEA DE FERNANDO POO

CON ESCALAS EN

Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Senoeriva.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

COSTA NORTE

Servicio quincenal: Salidas de Cádiz, los días 16 y 30 de cada mes para Tanger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los días 12 y 26 para Ceuta, Algeciras, Tanger y Cádiz, por el vapor **MOGADOR**.

COSTA NOROESTE.

Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador por el vapor **RABAT**.

SERVICIO DE TANGER

El vapor **TANGER**, saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tanger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirán y encomendará á las destinas que los mismos designen, las sueltas y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 83 y 35.

¡¡40 años de éxito!!!

MAGNESIA FORMIGUERA

digestiva, antibiliosa, atemperante

ACIDECES, MAREOS, DESMAYOS

DIGESTIONES DIFÍCILES—FALTA DE APETITO

El mejor preservativo contra las enfermedades contagiosas.

Nuestra **MAGNESIA** por sus inmejorables propiedades, se ha conquistado el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España.

GUIA COMERCIAL DE MADRID

PARA 1889

PUBLICADA CON DATOS DEL Anuario del Comercio (G. BAILLY-BAILLIÈRE)

Quinta edición; corregida y considerablemente aumentada. CONTIENE: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiales: Senado.—Congreso de los diputados.—Cuerpo diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Fomento.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De Guerra.—De Hacienda.—De Marina.—De Ultramar.

MADRID.—Índice de los habitantes de Madrid por orden alfabético de apellidos, con la indicación de su profesión.

MADRID.—Índice de todas las profesiones, comercio é industria, por orden alfabético, con orden metódico de los que las ejercen y sus señas.

MADRID.—Indicacion de los habitantes residentes en cada casa por orden alfabético de calles.

Sección de Anuncios, tanto nacionales como extranjeros, de gran importancia y utilidad para el público en general.

Precio: 5 pesetas

Se hallará de venta en la librería editorial de D. Eugenio Raúl, Calle de San Juan, 10, MADRID, y en las principales librerías.

ÚLTIMA PUBLICACION

DE

EL COSMOS EDITORIAL

EL CASAMIENTO DE LOTI

POR

PIERRE LOTI

VERSION ESPAÑOLA

DE MIGUEL BALA

LAS DOCE REGLAS DE ENTEROS

TRATADO DE CONTABILIDAD

POR D. BONIFACIO GONZALEZ LADRON DE GUEVARA

Se halla de venta al precio de 2 pesetas en la Administración de EL CORREO.

HERMOSURA Y BELLEZA DEL CABELLO

AGUA CIRCASIANA

Inventores **DE HERRINGS Y C^o** Privilegiados

La única usada por todas las familias reales y la nobleza de Europa. Devuelve á los cabellos blancos su color natural rubio castaño ó negro. Hace nacer y crecer el Cabello. Destruye rápidamente la caspa. Es infalible para dar hermosura y vigor al cabello débil y enfermizo. 48 años de constante éxito y mas de 38.000 certificados prueban su eficacia.

¡¡ Cuidado con las falsificaciones e imitaciones nocivas y peligrosas á la salud !!

DEPOSITO GENERAL: 2^a, RUE LOUIS-PHILIPPE

Avenue de Neuilly, PARIS

Especialidad de Maquinas de Vapor 1/2 Pijas y Locomovibles

EXPOSICION UNIVERSAL 1878 — MEDALLA DE ORO, CLASE 52 — DIPLOMA DE HONOR DE 1882 y 1876

MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines Caldera de llama directa de 3 á 10 caballos

MÁQUINA VERTICAL de 1 á 20 caballos

MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines Caldera de llama invertida de 5 á 50 caballos

Todas estas máquinas están prontas para exportar — Precio franco de los prospectos adjuntados.

CASA J. HERMANN-LACHAPPELLE

J. BOULET Y C^o, SUCESORES, INGENIEROS MECANICOS

31-33, rue Boinod (B^a Ornao, 4 y 6) PARIS, antes Fe Polignac, 144

GUIA DE LAS ADMINISTRACIONES SUBALTERNAS DE HACIENDA

por D. Jesus Cencillo Briones, abogado.

Esta interesante obra contiene: Organización de dichas oficinas; su enumeración y clasificación, con los pueblos y habitantes de que constan y fincas asignadas; disposiciones legales sobre los servicios que los conferimen; plantilla de todos sus empleados y el Reglamento de Inspección é Insignias industriales con los modelos correspondientes. Precio, 8 pesetas. Los pedidos, con su importe, á la Administración de este periódico.

La Molinería Española

Única revista dedicada al progreso y defensa de los intereses de los fabricantes de harinas, de echada perlada, de arroz mondado, de pan, de galletas, de fideos, de chocolate, de pastas, confitería, alcohol, etc., y al comercio de granos y harinas.

Precio de la suscripción: 6 pesetas medio año.—Consultas gratis. Pedidos de maquinaria y suscripción, diríjanse á la redacción central: Gran Vía, 242, Barcelona.

LOS MEJORES

GUANTES que se fabrican en Madrid, son los de la acreditada fábrica de Fernando Uriarte, como lo prueba el que da día en día aumenta su ya numerosa clientela, con personas desengañadas de otras tiendas, donde se vende pero no se fabrica.

Cruz, 14, entresuelo (frente á la calle de la Gorguera)

A LOS PROPIETARIOS

Una persona práctica que dispone de algún capital y cuantas garantías sean necesarias, desea administrar fincas en esta corte mediante muy corta comisión, respondiendo de los alquileres ó aceptándolos á su cargo por anualidades.

Darán razon en la calle de Villalar, 11, segundo.